

ലക്ഷ്യം തേടുന്ന

ആർ രാമ

ഗ്രന്ഥലയങ്ങൾ നമ്മുടെ സാധാരണക്കാരായ ഭൂരിപക്ഷത്തിന്റെ സർവകലാശാലകളാണ്. പൊതുഗ്രന്ഥലയങ്ങൾ ലഭ്യമാകാത്തതിനാലാണ് വിജ്ഞാനവിതരണവും അനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങളും ഒക്കെ സമൂഹപുരോഗതിയ്ക്ക് ഒഴിച്ചു കൂടാനാവാത്തതാണ് നിലവിലുള്ള എല്ലാ പൊതുഗ്രന്ഥലയങ്ങളെയും ആകട്ടെ നിർവഹിക്കാനാവും. വിധമുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തുവാൻ കഴിയുന്ന ഗ്രന്ഥലയ നിയാമാണ് നമുക്കിനാവശ്യം. ഇന്ന് ഗ്രന്ഥലയങ്ങളുമായിട്ടു കൂട്ടിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ തൽപര്യങ്ങളെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ മാത്രമായുള്ള രണ്ടെൻതികളും സ്വഭാവവും നൽകി, അവയെ ദേശീയ, സംസ്ഥാന വിജ്ഞാപന വിതരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ശേഖരങ്ങൾ കഴിയത്തക്ക അധ്യക്ഷന്മാർക്കു കഴിയും. വിജ്ഞാപന വേണ്ടിയുള്ള ക്ലബ്ബുകളും വായനശാലകളുമായിത്തന്നെ തുടരുന്ന വിദ്യാഭ്യാസം നിയമത്തിലൂടെ ന

ന്നുതന്നെയാണ് ഗുണമുള്ളവരുടെയും, വരുന്ന നിയമം തങ്ങളുടെ സൗകര്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി മാറ്റിയെടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള അവരുടെ ശ്രമങ്ങളെയും ഭാഗമാക്കുന്ന ആർക്കും കരുതാനാവില്ല. വിദ്യാഭ്യാസപരമായി മുന്നോട്ടു നീങ്ങുന്ന എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും പൊതുഗ്രന്ഥലയ പ്രവർത്തനത്തിന് ഗ്രന്ഥലയ ശാസ്ത്ര വിശ്ലേഷണ സേവനവും, അവിടെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാകാത്ത ഇവിടെ ഗ്രന്ഥലയ ശാസ്ത്രജ്ഞരെയും എങ്ങും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ഗ്രന്ഥലയ വ്യവസ്ഥകളെയും തീർത്തു അധിഷ്ഠിക്കുന്ന ഒരു പ്രവർത്തന പദ്ധതിയെ പൊതുഗ്രന്ഥലയ വ്യവസ്ഥയുടെ ഉദ്ദേശ്യക്ഷയങ്ങൾ എന്തു എന്നു ചിന്തിക്കാൻ അർഹ്യമാണെന്നു കരുതുന്നവർക്കു ന്യൂനപക്ഷം മാത്രം വിജ്ഞാപനങ്ങളുടെ പുറത്തു കടന്നു തിരഞ്ഞ് ശേഖരങ്ങൾക്കു തന്നെ അവിഷ്കാരം വേണ്ടകം വികസിപ്പിക്കുവാൻ ആവണം. മാത്രമല്ല പൊതുഗ്രന്ഥലയ വിദ്യാഭ്യാസം നേടാൻ ശേഷിച്ചില്ലാത്ത നമ്മു

ത്തിൽ ക്രിയാത്മകമായി പങ്കെടുക്കാൻ ജനങ്ങളെ പ്രാപ്തമാക്കാനും വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യം പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും അധികം പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന ഏതൊരു രാജ്യത്തും ഒരു ഗ്രന്ഥലയാനന്ദവും ഗവൺമെന്റ് തന്നെ നിലനിർത്തുന്ന പൊതുഗ്രന്ഥലയ സംവിധാനവും അനുപാലനം വേണ്ടുന്നതുമാണ്. പക്ഷെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസം വെറുതെ വെക്കുന്ന മാത്രമല്ല, മറിച്ച് ലക്ഷ്യപ്രാപതിക്കുവാനുള്ള മാർഗ്ഗം വിദ്യാഭ്യാസം ആജീവനാന്ത പ്രക്രിയയാണ്. അതു പൊതുഗ്രന്ഥല വിദ്യാഭ്യാസം കാര്യം മാത്രം. എങ്ങിനെയെന്നു ചിന്തിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പുറത്തു കടന്നു തിരഞ്ഞ് ശേഖരങ്ങൾക്കു തന്നെ അവിഷ്കാരം വേണ്ടകം വികസിപ്പിക്കുവാൻ ആവണം. മാത്രമല്ല പൊതുഗ്രന്ഥല വിദ്യാഭ്യാസം നേടാൻ ശേഷിച്ചില്ലാത്ത നമ്മു

ഒരു പൊതുഗ്രന്ഥലയം, അതിന്റെ സേവനപരിധിക്കകത്ത് വരുന്ന ജനങ്ങളുടെ വൈവിധ്യമാർന്ന വിജ്ഞാനാവശ്യങ്ങളെല്ലാം നിവർത്തിയ്ക്കുവാൻ പര്യാപ്തമായിരിക്കണം. അത് പരസ്പരബന്ധിതമായ ഒരു പൊതുഗ്രന്ഥലയ ശൃംഖലയിലെ സേവനകേന്ദ്രമാണ്. നിരകൃഷ്ടതാ നിർമ്മാർജ്ജനം, സാക്ഷരത നിലനിർത്തൽ, അനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും, തുടർ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും വേണ്ട സഹായം നൽകൽ തുടങ്ങി സമൂഹത്തിന് എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസാവശ്യങ്ങൾക്കും ആശ്രയിക്കാനാവുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാവണം പൊതു ഗ്രന്ഥലയം.

ഒപ്പിൽ വരുന്നതെങ്കിൽ അതു നമ്മുടെ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ധനസ്രോതസ്സിനായിരിക്കണം. നമ്മുടെ പൊതുഗ്രന്ഥലയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇന്നും ഒരു പാലിയേഷൻ വഴിയിലൂടെയാണ് സാധ്യമാകുന്നത്. ഏറ്റവും പ്രകടമാവുന്ന പൊതുഗ്രന്ഥലയങ്ങളിലൂടെ ലഭിക്കേണ്ട സൗജന്യ വിജ്ഞാനസേവനവും തുടർ വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങളും തങ്ങളുടെ അവകാശമാണെന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള നമ്മുടെ ദീർഘനിവൃത്തിയോടുകൂടി അജ്ഞാതരായാണ് ഇവിടെ മുതലേടുക്കപ്പെടുന്നത്. ഉടൻ നിലവിൽ വരും എന്ന് ഭർശകങ്ങളായി നാം കേട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വൈബ്രാൻസിനും ഒരിക്കലും സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടാത്ത പൊതു ഗ്രന്ഥലയങ്ങളുടെ അലങ്കാരമാവാനും തുട

ന്നിടക്കലാണെന്ന് എന്നാൽ പൊതു ഗ്രന്ഥലയങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ആവശ്യമുള്ള ഭൂരിഭാഗത്തും സമൂഹപരമായ വിദ്യാഭ്യാസപരമായ അവരുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയും അജ്ഞതയും നിശബ്ദരോക്കിയമാരിക്കുന്ന ശബ്ദവും ശക്തിയുള്ള ന്യൂനപക്ഷത്തിനും അനാധികാരികൾക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും കൂട്ടിച്ചേർന്നു തങ്ങളുടെ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഒരു വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവരുവാൻ സൗകര്യം നൽകുകയാണ് ഇവിടെ ഇന്നും സന്ദർഭത്തിൽ ഗ്രന്ഥലയ നിവൃത്തിയുടെ ഒപ്പിൽ വരേണ്ടുന്ന പൊതു ഗ്രന്ഥലയ വ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു തുറന്ന ചർച്ച ഏറ്റവും സൗകര്യമാണ്.

അനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസം
ജനകീയ രാജ്യ സംവിധാന

ഒരു ബഹുഭൂരിപക്ഷം ജനങ്ങൾക്കും തങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ വിജ്ഞാനാവശ്യങ്ങൾ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ സൗകര്യമുണ്ടാകണം. ഇക്കാരണങ്ങളാലാണ്, ലിഖിതരായ അറിവിന്റെ ഉപയോഗക്ഷമതയെ ശേഖരങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ നിലനിർത്തേണ്ടതു് ആവശ്യമാവുന്നത്. അങ്ങനെയായാണ് ഗ്രന്ഥലയങ്ങൾ സാമൂഹിക വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഒഴിച്ചുകൂടാനാകാത്ത കേന്ദ്രങ്ങളായിത്തീരുന്നത്. സമൂഹത്തിന്റെ സങ്കീർണമായ വിജ്ഞാനാവശ്യങ്ങളെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ ഏറ്റവും പര്യാപ്തമായ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് പൊതു ഗ്രന്ഥലയങ്ങൾ എന്ന അറിവ്, അവയെ വിജ്ഞാപനവേണ്ടി മാത്രമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെന്ന പഴഞ്ചൊൽസങ്കല്പങ്ങളിൽ നിന്നും ജനകീയ സർവകലാശാലക

